

## Regio Hart van Brabant

# Bestuurscommissie Jeugd (Agenda)

<b>Datum</b>	Donderdag 21-09-2023
<b>Tijd</b>	13.00 – 15.00uur
<b>Locatie vergadering</b>	Van Spaendonck, Willemzaal (kleine zaal rechts naast Koningszaal)
<b>Deelnemers:</b>	<b>Bestuurscommissie Jeugd;</b> Dion Dankers, voorzitter (Oisterwijk); Denise Kunst, vicevoorzitter (Dongen); Marcelle Hendrickx (Tilburg, gastheergemeente); Mariëlle Doremalen (Gilze en Rijen); Janneke van de Laak (Baarle-Nassau); Judith van Loon (Alphen-Chaam); Peter van Steen (Heusden); Suzan Mandemakers (Loon op Zand), Dilek Odabasi (Waalwijk), Gerrit Overmans (Hilvarenbeek); Janneke van den Hout (vervangend wethouder, Goirle).
<b>Ambtelijke organisatie:</b>	Frans Swinkels (Tilburg), Harrie Timmermans (Heusden), Marjon van der Maat (Regio Hart van Brabant), Lieke van Os (Regio Hart van Brabant), Coen de Pijper (Regio Hart van Brabant), Pleun van Riemsdijk (regio Hart van Brabant)
<b>Afwezig:</b>	Marcelle Hendrickx (Tilburg), Peter van Steen (Heusden), Frans Swinkels (Tilburg); Janneke van de Laak
<b>Notulist:</b>	Germaine de Wit (regio Hart van Brabant)
<b>Gasten:</b>	Jesca Wellink, Jacqueline van Zwieten, Eva Saeboe, Maaïke de Pijper, Donald Kwint

## Agendapunten

NR.	Onderwerp	Status	Tijd	Toegelicht door
1	Opening en mededelingen - Informatie ontwikkelingen Jeugdzorg+	I	13.00 – 13.15	Voorzitter
2	Vaststelling conceptagenda en notulen	B	13.15 – 13.20	Voorzitter
3	Hamerstuk: - Coördinatiepunt wonen	B	13.20 – 13.20	Voorzitter
4	Verwijsindex Risicjongeren – contract Multi signaal	B	13.20 – 13.40	Jesca Wellink
5	Manifest Mentale Gezondheid INJ en Kinderrechtendag 2023	B&I	13.40 – 14.10	Jacqueline van Zwieten Eva Saeboe
6	Aanvullende subsidieaanvraag Veilig Thuis	B	14.00 – 14.35	Maaïke de Pijper, Donald Kwint
7	Vaste agendapunten: - Inkoop: doorontwikkeling segment 3 en 4 - Landelijke ontwikkelingen - Stand van zaken GI's	I	14.35 – 14.50	Pleun van Riemsdijk
8	Sluiting en rondvraag	-	14.50 – 15.00	Voorzitter

## Toelichting

### Type Bespreking:

I = ter informatie

M = ter meningsvorming/ opiniërend

B = ter besluitvorming

H = hamerstuk: agendapunten die vastgesteld zijn door de Kartrekkers Jeugd en het Ambtelijk Overleg Jeugd, waarvan voorgesteld wordt dat deze zonder discussie of stemming goedgekeurd kunnen worden.

1	Onderwerp	Type	Toegelicht door
	Opening, mededelingen	I	Voorzitter
<b>Korte inhoud</b>		<b>Bijlage(n):</b>	
1.	<p><i>Informatienota JeugdzorgPlus</i></p> <p>Rondom de gesloten jeugdzorg, bekend onder de naam Jeugdzorg Plus, zijn er veel ontwikkelingen gaande. Er wordt landelijk veel gesproken over de 'beweging naar nul': geen separaties en geen gesloten plaatsingen meer in 2030. Hiervoor is ook een transformatie nodig in de Jeugdzorg Plus. Deze vorm van zorg kopen we in met meerdere regio's gezamenlijk en gemeente Roermond is hiervoor aanspreekpunt. We merken dat deze gemeente worstelt met de ontwikkeling die gemaakt moet worden. Daarom is er gekeken of er alternatieven zijn. Deze verkenning wordt in de informatienota beschreven.</p>	1. Informatienota JeugdzorgPlus	
<b>Voorstel</b>			
Voor kennisgeving aan te nemen.			

2	Onderwerp	Type	Toegelicht door
	Vaststelling conceptagenda en notulen	B	Voorzitter
<b>Korte inhoud</b>		<b>Bijlage(n):</b>	
	<p>Vaststellen van conceptagenda 21 september en verslagen/ besluitenlijsten 6 juli en 13 juli 2023 Jeugd 21-09-2023. Ter informatie de besluitenlijst van schriftelijke digitale ronde Kartrekkersoverleg Jeugd 04-07-2023.</p> <p>Agendapunt 3: er is inhoudelijk niets veranderd aan de stukken rondom het Coördinatiepunt Wonen. Het gaat om een aanbesteding technische formaliteit zodat de opdracht aan Gezinshuis Gezocht op een rechtsgeldige wijze verleend kan worden. Feitelijk een hamerstuk dus.</p>	<p>2.1 conceptnotulen BC Jeugd 06-07-2023</p> <p>2.2. Besluitenlijst BC Jeugd 06-07-2023</p> <p>2.3 Conceptnotulen BC jeugd 13-07-2023</p> <p>2.4 Besluitenlijst BC Jeugd 13.-07-2023</p> <p>2.5 Besluitenlijst digitale ronde 4 juli 2023</p>	
<b>Voorstel</b>			

Wij vragen de Bestuurscommissie Jeugd:

- De conceptagenda BC jeugd 21-9 -2023 vast te stellen. De voorzitter stelt voor agendapunt 3 als hamerstuk te behandelen.
- De conceptnotulen BC Jeugd 06-07-2023 vast te stellen.
- De besluitenlijst BC Jeugd 06-07-2023 vast te stellen
- De conceptnotulen BC Jeugd 13-07-2023 vast te stellen
- De besluitenlijst BC Jeugd 13-07-2023 vast te stellen.
- Kennis te nemen van de besluitenlijst van de digitale ronde KTO van 4 juli 2023

3	Onderwerp	Type	Toegelicht door
	Hamerstuk: Coördinatiepunt wonen	B	Voorzitter
<b>Korte inhoud</b>		<b>Bijlage(n):</b>	
<p>Om de wijkteams en GI's te ontlasten is er vorig jaar het coördinatiepunt wonen gestart. In eerste instantie door een kwartiermaker om de wensen en behoefte te peilen bij wijkteams, GI's en jeugdhulpaanbieders en om de wijze van uitvoering te bepalen. Op basis van dat onderzoek zijn we in het voorjaar 2023 gestart met Gezinshuis Gezocht.</p> <p>De opdracht aan Gezinshuis Gezocht loopt in augustus 2023 af. In deze notitie stellen we voor om de samenwerking met Gezinshuis Gezocht te vervolgen tot eind 2024, daarvoor af te wijken van de aanbestedingsregels en deze opdracht enkelvoudig onderhands te gunnen.</p> <p>Het AO Jeugd geeft een positief advies mee.</p>		<p>3. Adviesnota Coördinatiepunt Wonen Gezinshuis Gezocht</p>	
<b>Voorstel</b>			
<p>De Bestuurscommissie Jeugd wordt gevraagd:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Akkoord te gaan met het vervolg van het coördinatiepunt Wonen via Gezinshuis Gezocht voor de periode september 2023 tot 1 januari 2025 en dit te dekken uit de regionale innovatiemiddelen voor € 89.954,-.</li> <li>2. In afwijking van de regionale aanbestedingsregels akkoord te gaan met het enkelvoudig onderhands gunnen van deze opdracht aan Gezinshuis Gezocht.</li> </ol>			

4	Onderwerp	Type	Toegelicht door
	Verwijsindex Risicjongeren – contract Multi signaal	B	Jesca Wellink
<b>Korte inhoud</b>		<b>Bijlage(n):</b>	
<p>In de jeugdwet is de verplichting opgenomen dat gemeenten werken met een Verwijsindex Risicjongeren. (VIR). Dit werkt echter niet naar wens. Daarom is in de Tweede Kamer de motie Westerveld – Peters aangenomen, om deze wettelijke verplichting te schrappen. Vraag aan de BC jeugd is, of zij vooruitlopend op de wetwijziging het contract dat wij als regio Hart van Brabant hebben voor de VIR, willen stopzetten. Dit omdat ons contract met Multisignaal dit jaar afloopt. Voor 30 september moeten we als regio aangeven of wij ons contract willen verlengen of stopzetten.</p>		<p>4.1 Adviesnota VIR 4.2 Bijlage 1 Motie 4.3 Bijlage 2 Uitwerking per gemeente</p>	

Het AO Jeugd geeft een positief advies mee.	
<b>Voorstel</b>	
De Bestuurscommissie Jeugd wordt gevraagd in te stemmen met de beëindiging van het contract met Multisignaal.	

5	Onderwerp	Type	Toegelicht door
	Manifest Mentale Gezondheid INJ en Kinderrechtendag 2023	B&I	Jacqueline van Zwieten Eva Saeboe
<b>Korte inhoud</b>		<b>Bijlage(n):</b>	
<p>Ieder jaar kiest het Innovatienetwerk Jeugd een jaarthema. Dit jaar is dat Mentale gezondheid. Voor de zomer waren er verschillende bijeenkomsten, waaronder het FCKD GEN FEST, een festival waar jongeren op allerlei manieren open in gesprek over en aan de slag konden met mentale gezondheid. Na de zomervakantie is het tijd om verder in de actiestand te gaan, o.a. met het FIX IT FEST. Alle partners die iets doen op het gebied van mentale gezondheid zijn van harte welkom om met elkaar te kijken wat we beter kunnen doen op het gebied van mentale gezondheid van jongeren.</p> <p>Doel is, dat partijen die zich hier in vinden, zich aan committeren. Zodat we samen in beweging komen voor de mentale gezondheid van jongeren. Om dit kracht bij te zetten, wordt door de partners van het Innovatienetwerk Jeugd het Manifest Mentale Gezondheid ondertekend. Daarom wordt de Bestuurscommissie Jeugd gevraagd om commitment uit te spreken ten aanzien van het manifest. Het AO jeugd adviseert positief.</p> <p>Daarnaast vindt op 29 november de Kinderrechtendag plaats. Eva licht toe hoe het thema 'Mentale gezondheid' is vertaald in de opzet van deze dag.</p> <p>Het Innovatienetwerk Jeugd hoopt dit, samen met de bestuurders 29 september en 29 november tot onvergetelijke dagen te maken.</p>		5.0 Toekomstdroom en Manifest 5.1 Manifest verkorte versie 5.2 Uitnodiging FIX IT FEST	
<b>Voorstel</b>			
Aan de bestuurscommissie Jeugd wordt gevraagd hun commitment uit te spreken m.b.t. het Manifest Mentale Gezondheid en om akkoord op ondertekening van het Manifest.			

6	Onderwerp	Type	Toegelicht door
	Aanvullende subsidieaanvraag Veilig Thuis	B	Maaïke de Pijper
<b>Korte inhoud</b>		<b>Bijlage(n):</b>	
<p>Bij de Bestuurscommissie jeugd van 26-06-2023 is de Bestuurscommissie geïnformeerd over de situatie dat het aantal adviesvragen Veilig Thuis is in de afgelopen twee jaar is gestegen. Hierbij is meegegeven dat gezien de woningmarktproblematiek, de energiecrisis en inflatie we niet verwachten dat de meldingen huiselijk geweld en kindermishandeling op korte termijn afnemen. Integendeel, financiële problemen en armoede zijn één van de hoofdoorzaken van huiselijk geweld.</p>		6. Adviesnota aanvullende subsidieaanvraag Veilig Thuis 2023	

<p>Tot op heden hebben we de ontwikkeling in het aantal adviesvragen en meldingen op de voet gevolgd. Vanwege de grote stijging in het aantal adviesvragen en meldingen heeft Veilig Thuis een aanvullend subsidieaanvraag ingediend voor € 439.076 (€201.975 voor regio Hart van Brabant), om de achterstanden weg te werken en de nieuwe instroom bijtijds te bedienen. Voor het wegwerken van de achterstanden wil Veilig Thuis tijdelijk personeel inhuren.</p> <p>Gezien de korte termijn waarop dit voorstel tot stand is gekomen, heeft het AO Jeugd geen ambtelijk advies kunnen geven. Het AO jeugd heeft wel meegedacht voor het opstellen van het voorstel.</p>	
<b>Voorstel</b>	
<p>De Bestuurscommissie Jeugd wordt voorgesteld:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Een eenmalige subsidie toe te kennen aan Veilig Thuis Midden Brabant van maximaal €201.975 om de achterstanden in meldingen weg te werken en de nieuwe instroom van adviesvragen en meldingen bijtijds te bedienen en deze subsidie definitief vast te stellen aan de hand van de verantwoording 2023.</li> <li>2. Aan deze subsidie voorwaarden te verbinden te verbinden rondom het opleveren van de analyse van de stijging, de rol van Veilig Thuis in ontwikkelingen om effectiever samen te werken rondom huiselijk geweld en kindermishandeling en rondom de overdracht richting het lokaal (wijk)team.</li> </ol>	

7	Onderwerp	Type	Toegelicht door
	Vaste agendapunten	I	Pleun van Riemdijk
<b>Korte inhoud</b>		<b>Bijlage(n):</b>	
<p><i>Inkoop:</i> doorontwikkeling segment 3 en 4 : dit moment wordt er hard gewerkt aan een plan van aanpak. Dat wordt in de week van 14 september met de managers besproken, om zo capaciteit vanuit de regiogemeenten beschikbaar te krijgen voor deze doorontwikkeling.</p> <p><i>Landelijke ontwikkelingen:</i> Ambtelijk zijn we bezig met het opstellen van een meerjarenplan voor het Uitvoeringsprogramma. Hier proberen we waar nodig ook de uitdagingen uit de Hervormingsagenda bij te betrekken. We wachten echter nog op o.a. het implementatieplan van de VNG, de concept Regio-scan (die aangeeft hoe je er als regio inhoudelijk voor staat op de onderwerpen van de Hervormingsagenda) en de concept Robuustheidsscan (hoe je er als regio voor staat op het gebied van stevige regionale samenwerking). Deze volgen 21 september.</p> <p><i>Stand van zaken GI's</i> Er is een landelijk kostprijsonderzoek geweest. De uitkomsten zijn begin september gepresenteerd. Op dit moment wordt uitgezocht wat dit voor ons als regio betekent. Meer info hierover bij de volgende vergadering Bestuurscommissie Jeugd.</p>		Mondeling	
<b>Voorstel</b>			
Voor kennisgeving aan te nemen.			

8	Onderwerp	Type	Toegelicht door
	Sluiting en rondvraag	-	Voorzitter